
Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï Âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èíôîðìàòèêå (9-11 êëàññû)

Ðîññèÿ, Ìîñêîâñêàÿ îáëàñòü, 07 äåêàáðÿ 2019

Çàäà÷à A. ×àé

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ïåòÿ î÷åíü ëþáèò ìàòåìàòèêó è èíôîðìàòèêó, ïîýòîìó îí ðåøèë íà÷àòü ãîòîâèòüñÿ ê îëèìïè-

àäàì ñðàçó ïî îáîèì ïðåäìåòàì. Äëÿ ýòîãî îí ñîñòàâèë ðàñïèñàíèå, êîòîðîå âûãëÿäèò òàê: ñíà÷àëà

Ïåòÿ A äíåé ãîòîâèòñÿ ê îëèìïèàäàì ïî ìàòåìàòèêå, çàòåì B äíåé ê îëèìïèàäàì ïî èíôîðìàòèêå,

ïîòîì îïÿòü A äíåé ãîòîâèòñÿ ê îëèìïèàäàì ïî ìàòåìàòèêå è ò.ä. Òàêæå Ïåòÿ çíàåò, ÷òî êîãäà

îí çàíèìàåòñÿ ìàòåìàòèêîé, îí äîëæåí âûïèâàòü â äåíü ðîâíî C ÷àøåê ÷àÿ, à â äåíü çàíÿòèé ïî

èíôîðìàòèêå � D ÷àøåê.

Ðåøèâ íà÷àòü ãîòîâèòüñÿ ñ íîâîé íåäåëè, Ïåòÿ çàõîòåë óçíàòü, ñêîëüêî åìó íóæíî ñäåëàòü çàïà-

ñîâ ÷àÿ íà N íåäåëü, êîòîðûå îñòàëèñü äî íà÷àëà ñàìûõ âàæíûõ îëèìïèàä. Íàïèøèòå ïðîãðàììó,

êîòîðàÿ îïðåäåëÿåò ñêîëüêî âñåãî ÷àøåê ÷àÿ âûïüåò Ïåòÿ çà öåëîå ÷èñëî íåäåëü N .

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå äàåòñÿ öåëîå ÷èñëî A (1 6 A 6 1000) � êîëè÷åñòâî ïîäðÿä èäóùèõ äíåé, êîòîðûå

Ïåòÿ òðàòèò íà ïîäãîòîâêó ê ìàòåìàòèêå.

Âî âòîðîé ñòðîêå äàåòñÿ öåëîå ÷èñëî B (1 6 B 6 1000) � êîëè÷åñòâî ïîäðÿä èäóùèõ äíåé,

êîòîðûå Ïåòÿ òðàòèò íà ïîäãîòîâêó ê èíôîðìàòèêå.

Â òðåòüåé ñòðîêå äàåòñÿ öåëîå ÷èñëî C (1 6 C 6 500) � êîëè÷åñòâî ÷àøåê ÷àÿ, êîòîðûå áóäåò â

äåíü ïèòü Ïåòÿ âî âðåìÿ ïîäãîòîâêè ê ìàòåìàòèêå.

Â ÷åòâåðòîé ñòðîêå äàåòñÿ öåëîå ÷èñëî D (1 6 D 6 500) � êîëè÷åñòâî ÷àøåê ÷àÿ, êîòîðûå áóäåò

â äåíü ïèòü Ïåòÿ âî âðåìÿ ïîäãîòîâêè ê èíôîðìàòèêå.

Â ïÿòîé ñòðîêå äàåòñÿ öåëîå ÷èñëî N (1 6 N 6 500) � êîëè÷åñòâî íåäåëü ïîäãîòîâêè Ïåòè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ñêîëüêî âñåãî ÷àøåê ÷àÿ âûïüåò Ïåòÿ çà N íåäåëü.

Ïðèìåðû

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

3

4

1

1

1

7

1

2

3

4

2

51

Ñòðàíèöà 1 èç 4



Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï Âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èíôîðìàòèêå (9-11 êëàññû)

Ðîññèÿ, Ìîñêîâñêàÿ îáëàñòü, 07 äåêàáðÿ 2019

Çàäà÷à B. Ýíöèêëîïåäèÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ýòà çàäà÷à ñ îòêðûòûìè òåñòàìè. Åå ðåøåíèåì ÿâëÿåòñÿ íàáîð îòâåòîâ, à íå ïðî-

ãðàììà íà ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ. Òåñòû óêàçàíû â ñàìîì óñëîâèè, îò âàñ òðåáóåòñÿ

ëèøü ââåñòè îòâåòû íà íèõ â òåñòèðóþùóþ ñèñòåìó.

Áàáóøêà Âàñè ïîäàðèëà åìó îãðîìíóþ ýíöèêëîïåäèþ. Â íåé ñîäåðæèòñÿ ìíîæåñòâî ïîçíàâà-

òåëüíûõ ñòàòåé è èíòåðåñíûõ êàðòèíîê. Îêàçàëîñü, ÷òî êàðòèíêè íàõîäÿòñÿ òîëüêî íà ñòðàíèöàõ,

äåëÿùèõñÿ íà K öèôðîâûì îáðàçîì.

×èñëî äåëèòñÿ íà K öèôðîâûì îáðàçîì, åñëè â åãî äåñÿòè÷íîé çàïèñè âñå öèôðû äåëÿòñÿ íà K.

Íàïðèìåð, 24 äåëèòñÿ íà 2 öèôðîâûì îáðàçîì, òàê êàê 2 è 4 äåëÿòñÿ íà 2, à 34 � íåò, òàê êàê 3 íå

äåëèòñÿ íà 2.

Â ýòîé êíèæêå Âàñå èíòåðåñíåå ñìîòðåòü íà êàðòèíêè, ÷åì ÷èòàòü áîëüøèå ñòàòüè, ïîýòîìó

áàáóøêà ñëåäèò çà òåì, ÷òîáû Âàñÿ íå ïðîïóñêàë ñòðàíèöû ñ òåêñòîì. Íî Âàñÿ âñå ðàâíî õî÷åò

ïîñìîòðåòü íå ìåíåå, ÷åì N êàðòèíîê.

Ïîìîãèòå Âàñå ïîñ÷èòàòü ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ñòðàíèö, êîòîðûå åìó íóæíî ïðî÷èòàòü, ÷òîáû

ñðåäè íèõ îêàçàëîñü íå ìåíåå N êàðòèíîê. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî Âàñÿ ÷èòàåò ýíöèêëîïåäèþ ñ ñàìîé

ïåðâîé ñòðàíèöû, è êíèãà äîñòàòî÷íî áîëüøàÿ, òàê ÷òî â íåé íàéä¼òñÿ õîòÿ áû N êàðòèíîê.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Äëÿ êàæäîãî òåñòà òðåáóåòñÿ ââåñòè â òåñòèðóþùóþ ñèñòåìó îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå

÷èñëî ñòðàíèö, êîòîðûå íóæíî ïðî÷èòàòü Âàñå, ÷òîáû ñðåäè íèõ îêàçàëîñü íå ìåíåå N êàðòèíîê.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

4

3

30

Çàìå÷àíèå

Ïîÿñíåíèå ê ïðèìåðó: Âàñÿ õî÷åò óâèäåòü êàê ìèíèìóì 4 ñòðàíèöû ñ êàðòèíêàìè, êîòîðûå íàõî-

äÿòñÿ íà ñòðàíèöàõ, äåëÿùèõñÿ íà 3 öèôðîâûì îáðàçîì. Ìèíèìàëüíûå íîìåðà ñòðàíèö, ïîäõîäÿùèå

äàííûì óñëîâèÿì - 3, 6, 9, 30. Ïîýòîìó ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ñòðàíèö â êíèæêå - 30.

• Òåñò �1: N = 15,K = 2, òî åñòü Âàñÿ õî÷åò óâèäåòü ìèíèìóì 15 êàðòèíîê, ïðè÷åì êàðòèíêè

íàõîäÿòñÿ íà ñòðàíèöàõ, êîòîðûå äåëÿòñÿ íà 2 öèôðîâûì îáðàçîì;

• Òåñò �2: N = 42,K = 5;

• Òåñò �3: N = 184,K = 6;

• Òåñò �4: N = 279,K = 9.

• Òåñò �5: N = 5488,K = 4;

• Òåñò �6: N = 9277,K = 8;

• Òåñò �7: N = 372 811,K = 2.

• Òåñò �8: N = 62 267 915,K = 7;

• Òåñò �9: N = 681 464 055,K = 3;

• Òåñò �10: N = 753 979 641,K = 4.

Ñòðàíèöà 2 èç 4



Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï Âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èíôîðìàòèêå (9-11 êëàññû)

Ðîññèÿ, Ìîñêîâñêàÿ îáëàñòü, 07 äåêàáðÿ 2019

Çàäà÷à C. Áàøíÿ èç êîðîáîê

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íåäàâíî ó Ñåðåæè áûë äåíü ðîæäåíèÿ, è åãî äðóçüÿ, çíàÿ, êàê åìó íðàâèòñÿ ñòðîèòü áàø-

íè, ïîäàðèëè åìó N êîðîáîê. Ñåðåæà æèâåò â 2D ìèðå, ïîýòîìó êîðîáêè ïðåäñòàâëÿþò èç ñåáÿ

ïðÿìîóãîëüíèêè ñî ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè îñÿì êîîðäèíàò. Ñåðåæà òàêæå óìååò ïîâîðà÷èâàòü

êîðîáêè íà 90 ãðàäóñîâ.

Êàê óæå áûëî ñêàçàíî, Ñåðåæà î÷åíü ëþáèò áàøíè, íî íå âñå áàøíè íðàâÿòñÿ åìó îäèíàêîâî.

Áîëüøå âñåãî åìó íðàâÿòñÿ âûñîêèå áàøíè, ïîýòîìó îí õî÷åò ïîñòðîèòü êàê ìîæíî áîëåå âûñîêóþ

áàøíþ èç òåõ êîðîáîê, êîòîðûå åìó ïîäàðèëè. Áàøíþ ìîæíî ñòðîèòü, ñòàâÿ êîðîáêè äðóã íà äðóãà.

Äëÿ óñòîé÷èâîñòè áàøíè íóæíî, ÷òîáû øèðèíà ëþáîé êîðîáêè áûëà íå áîëüøå, ÷åì øèðèíà òîé,

íà êîòîðîé îíà ñòîèò.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëèò, êàêîé ìàêñèìàëüíîé âûñîòû óñòîé÷èâóþ áàøíþ îí

ìîæåò ïîñòðîèòü.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå ââîäèòñÿ öåëîå ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî êîðîáîê. Äàëåå â N ñòðîêàõ èäóò îïè-

ñàíèÿ êîðîáîê. Â (i + 1)-é ñòðîêå ââîäÿòñÿ 2 öåëûõ ÷èñëà: hi è wi � âûñîòà è øèðèíà i-é êîðîáêè

ñîîòâåòñòâåííî (1 6 n 6 2 · 105, 1 6 wi, hi 6 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìàêñèìàëüíóþ âûñîòó óñòîé÷èâîé áàøíè èç êîðîáîê.

Ñèñòåìà îöåíêè

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ðåøåíèÿ, ðàáîòàþùèå êîððåêòíî ïðè N 6 8, 1 6 wi, hi 6 10, áóäóò íàáèðàòü
íå ìåíåå 20 áàëëîâ.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ðåøåíèÿ, ðàáîòàþùèå êîððåêòíî ïðè N 6 15, 1 6 wi, hi 6 1000, áóäóò íàáè-
ðàòü íå ìåíåå 50 áàëëîâ.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ðåøåíèÿ, ðàáîòàþùèå êîððåêòíî ïðè N 6 17, áóäóò íàáèðàòü íå ìåíåå 70

áàëëîâ.

Ïðèìåðû

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

1

5 1

5

3

4 3

4 4

1 5

13

Çàìå÷àíèå

Äëÿ ðàáîòû ñ áîëüøèìè öåëûìè ÷èñëàìè â ýòîé çàäà÷å ñëåäóåò èñïîëüçîâàòü 64-áèòíûé òèï

äàííûõ. Â ÿçûêå Pascal ïðåäóñìîòðåí òèï int64, à â C++ � òèï long long.

Ñòðàíèöà 3 èç 4



Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï Âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èíôîðìàòèêå (9-11 êëàññû)

Ðîññèÿ, Ìîñêîâñêàÿ îáëàñòü, 07 äåêàáðÿ 2019

Çàäà÷à D. Ðàñïèñàíèå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé ââîä

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ñòàíäàðòíûé âûâîä

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 4 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Þëÿ õî÷åò âûáðàòü, íà êàêèå êðóæêè åé ñòîèò õîäèòü. Îíè ïðîõîäÿò â îäíîì è òîì æå êàáèíåòå

øêîëû, ïîýòîìó âñå êðóæêè èäóò ïîäðÿä áåç ïåðåðûâîâ.

Ïðîíóìåðóåì N ïðîõîäÿùèõ êðóæêîâ ïî ïîðÿäêó èõ ïðîâåäåíèÿ ÷èñëàìè 1, 2, ..., N . Ïðî i-é
êðóæîê èçâåñòíû åãî ïðîäîëæèòåëüíîñòü li â ìèíóòàõ è ïîëåçíîñòü îäíîé ìèíóòû ci.

Ó Þëè åñòü L ñâîáîäíûõ ìèíóò, èäóùèõ ïîäðÿä. Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëèò,

êàêóþ ìàêñèìàëüíóþ ñóììàðíóþ ïîëåçíîñòü îíà ìîæåò ïîëó÷èòü îò ýòèõ êðóæêîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå äàþòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà N è L � êîëè÷åñòâî êðóæêîâ è êîëè÷åñòâî ñâîáîäíûõ

ìèíóò (1 6 N 6 106, 1 6 L 6 109).
Âî âòîðîé ñòðîêå äàþòñÿ N öåëûõ ÷èñåë l1, l2, ..., lN � ïðîäîëæèòåëüíîñòè êðóæêîâ â ìèíóòàõ

(1 6 li 6 1000).
Â òðåòüåé ñòðîêå äàþòñÿ N öåëûõ ÷èñåë c1, c2, ..., cN � ïîëåçíîñòü îäíîé ìèíóòû ñîîòâåòñòâó-

þùåãî êðóæêà (1 6 ci 6 1000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíóþ ñóììàðíóþ ïîëåçíîñòü êðóæêîâ, êîòîðóþ ìîæåò

ïîëó÷èòü Þëÿ.

Ïðèìåð

ñòàíäàðòíûé ââîä ñòàíäàðòíûé âûâîä

5 5

1 2 3 4 5

5 4 3 2 1

19

Çàìå÷àíèå

Äëÿ ðàáîòû ñ áîëüøèìè öåëûìè ÷èñëàìè â ýòîé çàäà÷å ñëåäóåò èñïîëüçîâàòü 64-áèòíûé òèï

äàííûõ. Â ÿçûêå Pascal ïðåäóñìîòðåí òèï int64, à â C++ � òèï long long.

Ñòðàíèöà 4 èç 4


